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Объем материалов – до 5 страниц формата А4 (вместе со списком литературы), представляются в виде файла MS Word. Основной шрифт черный, Times New Roman, кегль 12, через полтора интервала. Текст набирается без переносов, страницы нумерованные. Размеры всех полей – 2 см; абзацный отступ – 1,25 см.
Имя файла – фамилия первого автора статьи. Пожалуйста, укажите в письме фамилию, имя и отчество докладчика в случае, если он не является первым автором.
Заголовок статьи (на русском и английском языках) ‑ полужирный, заглавными буквами, выключка по центру, в конце точка не ставится.
Инициалы и фамилии авторов набираются курсивом, выключка по центру, после фамилии каждого из авторов ставится сноска с номером организации (если организация одна для всех авторов, номер не указывается).
Наименование и адрес(а) всех организаций приводятся уменьшенным кеглем (10), выключка по центру, перед названием организации ставится индекс с номером организации (если организация одна номер не нужен), адрес организации приводится с новой строки. Порядок написания адреса: страна, индекс, город, улица, номер дома; электронный адрес. Если после адреса приводится электронный адрес, то перед эл. адресом ставится точка с запятой; адрес электронной почты приводится курсивом без подчеркивания.
Аннотация на русском и английском языках – объем до 150 слов, приводятся уменьшенным кеглем (10).
Ключевые слова или словосочетания на русском и английском языках – желательно не более 10 шт., приводятся уменьшенным кеглем (10).
Благодарности и ссылки на поддержку исследований грантами приводятся в последнем абзаце.
Иллюстрации (можно цветные) должны хорошо читаться. Шрифт в таблицах – не менее 8 кегля.
Ссылки в тексте тезисов указываются в стиле (Фамилия, год).
Цитируемая литература (желательно не более 10 пунктов) приводится общим списком в алфавитном порядке по правилам ГОСТ. Например:
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